

把青春献给测量事业

记“全国青年岗位能手标兵”苏中帅



苏中帅(左二)与团队成员一起对某项目工程进行测量作业

近日,由共青团中央、人力资源社会保障部联合开展的“第20届全国青年岗位能手标兵和全国青年岗位能手评选”揭晓,三建公司测量中心总工程师、青年突击队队长苏中帅,最终通过层层遴选脱颖而出,获得“全国青年岗位能手标兵”称号。

勤务实 坚守初心

2010年,苏中帅进入三建公司后,拜师国家级测量战线专家、全国劳动模范徐伟。在一线施工测量工作中,始终能看到苏中帅活跃的身影。哈尔滨、山东、海南、新疆……他先后参与了100余个遍布全国各地的工程建设项目,累计工作面积超过1000余万平方米。与此同时,他对超高层施工测量关键技术、数字化测实量技术和土方施工测量新技术等开展深入研究,在工程测量中推广使用GPS技术,探索三维激光扫描和无人机等技术的应用,为重大工程建设做好测绘保障。

“测量工作是孤独的,艰苦的,但我会怀着一种火热的初心,永远坚持下去。”这是苏中帅常常挂在嘴边的一句话。在大兴国际机场项目的测量工作中,为确保五个指廊与机体航站楼完美衔接的精度,苏中帅无数次往返于数以百计的测量控制点之间,带领团队严格进行静态解算、高等导线测量及精密水准测量校核。数九寒天里,在零下二十多度的测量平台上,苏中帅一站就是三四个小时。同事开玩笑说:“给他一副手套,不然手一会儿就冻僵了。”没事,我习惯了。苏中帅总是用最严格的标准要求自己,和团队,减少测量工作中外界因素的影响,保证,他和团队高质量完成

成了此次测量工作。
一年四季,苏中帅严寒、斗酷暑,风雨无阻、毫无怨言、黝黑的肤色、干练的短发,诠释着他对测量事业的执着与坚守。

建楼育人 为国争光

真正优秀的团队,依靠的不是个人,而是集体的智慧和力量。作为三建公司测量中心的总工程师和青年突击队队长,苏中帅在理论学习和实际工作中不断提升自身素质,同时,更是带领团队参加各类技能比赛,以赛促学,学以致用。
2016年,苏中帅带队参加北京市建筑工程技能大赛,他一边帮助队员理论实际知识

习,最终稳扎稳打,摘得桂冠。
中国施工企业管理协会科技创新成果二等奖、首都市民学习之星、北京市政府技师学院特聘人员……一项项荣誉的背后,蕴含着苏中帅辛勤的汗水,更让他认识到“建楼育人”光荣传统的深刻意义,“作为首都国企的青年职工,就是要练就一身过硬本领,为企业、为首都、为国家争光彩。”苏中帅说。

勇于担当 争做表率

今年年初,新冠肺炎疫情爆发,在接到地坛医院的应急建设任务后,身在山东老家苏中帅毅然决然地即刻动身返京。面对家中满头白发的父母,他心中满是愧疚。一年365天,他真正陪伴父母的日子十分有限。但是疫情当前,作为一名共产党员,更有责任和义务冲锋在前。“好好工作,注意安全。”这是苏中帅离开时,老母亲叮嘱着他的心意。
疫情就是命令,防控就是责任。作为工程建设现场唯一的测量队伍,苏中帅在拿到总平面图后,便马不停蹄地开始放线作业,每个分区的尺寸都在他的脑海里,每道线的高度都在他的尺子上,每栋建筑的轮廓都在他的脑海里。施工边放边测,数据的准确性时刻考验着他。苏中帅夜以继日,多跑多检,及时发现解决问题,多提建议,为其他工序提供帮助。多思考多动手,将基建提前准备,为完成建设任务努力奋斗。正是这一分一秒与时间赛跑,迎来了“战疫”的阶段胜利。
这就苏中帅,他用行动诠释了敢于吃苦、甘于奉献的精神,充满阳光、朝气蓬勃的青春和精益求精、不怕挫折的钻研精神,在平凡的岗位上释放光和热,为推动企业高质量发展贡献青春力量。

梁欣雨 张梓文 王子宇

集团公司团委召开 2020年度青年突击队工作例会

本报讯(记者曹雪)为提升各单位青年突击队管理水平,日前,集团公司团委召开了2020年度青年突击队工作例会,25家二级单位团组织负责人参加。

会上,参会人员通过观看视频等形式学习了集团公司团委的经验做法,并结合近期青年突击队调研情况,从集团公司青年突击队发展优势、当前建设情况、存在问题以及未来工作思路四个方面,提出了新时代下做强做优做大集团公司青年突击队的新要求。各单位团组织负责人结合本单位实际情况,分享了各单位青年突击队管理经验,并就青年突击队历史资料收集、宣传、影像、实物、经验材料等收集工作,以便建立青年突击队历史资料数据库,保护好集团公司青年突击队的珍贵历史资料。

下一步,集团公司团委将继续秉持“文化引领、管理赋能、科技兴队、人才强队”的理念,全面加强青年突击队建设和管理,提升青年突击队的精神风貌和战斗力及品牌的影响力。

六建集团西北旺项目与亮甲店村 开展党建联创共建活动

本报讯(通讯员马静)刘长贵)日前,六建集团西北旺项目党支部与海淀区亮甲店村党支部开展了党建联创共建主题党日活动。项目党支部负责人刘长贵、亮甲店村党支部书记王德刚、村主任王德刚等参加了此次活动。

活动中,全体党员重温了入党誓词,在座谈中,双方党支部分别介绍了支部基本情况,共同观看了六建集团“战疫”宣传片(战疫小凉山·致敬逆行者)。六建集团党支部书记刘长贵向亮甲店村党支部书记王德刚赠送了“战疫”党建图书。双方党支部还联合开展了党员志愿服务活动,共同开展了“战疫”主题党日活动。双方党支部书记为党员志愿者们颁发证书。

随后,六建集团党支部书记刘长贵向亮甲店村党支部书记王德刚赠送了“战疫”党建图书,西北旺项目党支部书记王德刚向亮甲店村党支部书记王德刚赠送了“战疫”党建图书。王德刚表示,此次党建联创共建活动,不仅增进了两支部的了解,更增进了两支部的友谊。今后,两支部将继续开展党建联创共建活动,共同为推动企业高质量发展做出更大贡献。

凝聚青年公益力量 共青团第二协作区开展徒步走活动

本报讯(通讯员刘宇)近日,共青团第二协作区组织开展了“青春悦动·爱心公益”一起行”线上徒步走活动,60余团团员青年参加。

活动中,团员青年们通过线上平台,积极参与了“青春悦动·爱心公益”一起行”线上徒步走活动。团员青年们纷纷表示,此次徒步走活动,不仅锻炼了身体,更凝聚了青年公益力量。今后,团员青年们将继续开展公益志愿服务活动,为推动企业高质量发展做出更大贡献。

修缮道路 方便出行 国通公司收到居民锦旗

本报讯(通讯员王哲)日前,通州区雁栖湖新时空小区的居民为国通公司送来一面锦旗,感谢他们修缮道路、方便出行。

据悉,该小区居民因道路破损严重,出行极为不便。国通公司接到居民诉求后,立即组织施工队伍进行道路修缮。经过几天的紧张施工,道路顺利完工。居民对国通公司的快速响应和优质服务表示衷心感谢,并送来锦旗以表谢意。

把清凉和关爱打包送到职工身边 集团各单位启动夏日“送清凉”活动



北京总部工会为雄安新区项目员工送去防暑“清凉礼包”刘国明/摄

本报讯 骄阳似火,夏日炎炎,7月16日正式入伏,集团各单位工会组织陆续启动“送清凉”活动,将企业“娘家人”的关怀和温暖送到每一位职工身边。
“夏天喝绿豆汤最解暑,尤其是在工地排班的时候,喝一口绿豆汤顿时觉得特别舒服。”有着十几年驾龄的司机师傅捧着凉水爱不释手。一建集团司机师傅每天早晨八点准时把熬好的绿豆汤送到驾驶室,供一线职工饮用。
总承包工会积极制定“送清凉”慰问

活动方案,购置饮料慰问品,深入成都东航项目、雄安新区在建工程、冬奥村人才公租房项目等京内外37个项目开展慰问活动。
六建集团工会把“送清凉”活动与安全生产和劳动保护监督检查工作相结合,在为各施工现场,分发防暑降温防暑和防护用品的同时,还开展了防疫和安全专项职工代表巡视活动。
“防疫期间,我们出门采购要特别小心,正想着去买防暑物资呢,咱们工会



市政路桥总承包二部为保定深州园EPC项目员工送去防暑慰问品刘国明/摄

就给我们送来了,真是太贴心了。”机施集团工会为12个项目施工现场开展了走访慰问,送去了绿豆、防暑降温药品等慰问品。
市政路桥总承包二部相关负责人带队深入一线项目开展防暑降温慰问活动,并叮嘱项目工程安全合理安排作息时间,坚持疫情防控常态化,全力保障安全生产。
国建集团开展了“炎炎夏日送清凉,众志成城抗疫情”慰问活动。工会负责人带队深入一线项目和工地,为职工送去了免

洗消毒凝胶、水果等慰问品,并叮嘱大家严格落实防疫措施,鼓励项目建设者在做好疫情防控的前提下,全力推进工程建设。
“我们成立了‘送清凉’慰问小组,确保把职工的关爱送到基层。”二建公司工会组织小组先后深入到各项目部,昌平科技园区项目及热电厂项目等一线项目和基层单位进行慰问,惠及职工1600余人。
目前,“送清凉”活动在持续开展中,集团各单位陆续将工会组织的关爱送到职工群众身边。
综合报道

机施集团下沉干部获赠街道点赞 他们,风雨无阻坚守在11个社区战“疫”一线

近日,北京市东城区东华门街道、西城区月坛街道、朝阳区潘家园街道、石景山区八宝山街道所属社区纷纷向机施集团送来锦旗和感谢信,向100余天来坚守在社区一线的机施集团下沉干部职工表达高度赞誉和诚挚谢意。

值班值守 筑牢安全防线

社区是疫情防控的第一道防线,更是开展疫情防控的重要关口。机施集团下沉干部职工勇于担当,不惧危险,积极参与社区值班值守,值守中,大家严格落实北京市和属地街道疫情防控要求,严格、认真、细致、负责,每天坚持到社区后街产检筛查点进行巡查,检查督促店铺落实疫情防控措施,退休职工杨兰柱连续多天上门服务湖北籍返京人员,以高度的责任心确保了疫情防控工作的有效落实。

东华门街道办事处大灰100号院和65号院是临街社区,无法进行全面的封闭管理,但所辖区又是重点防控地区。机施集团下沉干部马欣和张福亮“因地制宜”,采取晨长执勤时间,交叉轮流上岗的方式做好社区值守工作。寒冬腊月里,他

们从因个人原因耽误值守,从每天进出人员测温,到对院内重点部位进行消杀,从做好防疫记录到按时向属地街道报送数据资料,每一项工作,他们都认真负责,一丝不苟。此外,机施集团还有这两个院落聘请了专业的保安人员,全力支持社区防疫工作。

暖心服务 赢得居民点赞

严格落实社区封闭式管理,是筑牢疫情防控“铜墙铁壁”的重要举措,但封闭式管理多少会少影响到居民的日常生活,部分居民容易产生负面情绪,甚至不配合管理。每当遇到这种情况,朱建明、李华等总是耐心、耐心劝导,摆事实、讲道理,用周到贴心的服务赢得居民群众的理解和支持。

小区人员众多繁杂,部分居民不主动出入出入,面对这种困境,杨柳、马欣第一时间协助属地街道完成了3000余户居民的信息采集、数据汇总工作。马欣还主动承担了入户、入户测温、扫码、登记,加快人员进出小区的进度,避免人员聚集。

“我们在居家隔离,生活物资怎么保障?不少居民提出疑问,朱建明、闫建芝积极配合社区积极负责运送生活物资,搬运快递物资,处置生活垃圾的任务,解决了居民的后顾之忧。朱建明、李华得知一位需要到院做透析的居民行动困难,主动上门服务,帮助他们顺利出行。

从严寒到酷暑,许多职工在下沉社区过程中也遇到了很多困难,但无论多大的困难,大家都全力克服,雷打不动地做好下沉社区的每一项工作。正是这样一份无私的服务,换来了广大居民认可和赞扬,许多居民自发为下沉职工送来水果、饮料,“你们辛苦了,没有你们的无私奉献,就没有我们的健康平安。”

勇挑重担 彰显国企本色

新冠肺炎疫情爆发时,机施集团接到了石景山区八宝山街道的“求助”电话,有500余户居民的住宿需要封闭管理,但社区面临人手不足、物资短缺的困境。机施集团物业公司当即安排了赵金、郭利、傅志学、曹德伟、王臣强5名职工承担起社区晚上8点到次日8点的夜间封闭管理任务。从正月初四至今,他们白天为居民提供力所能及的服务,晚上继续投入到小区执勤中。“你们不愧是首都国企职工,大事

面前有担当。”八宝山街道的工作人员说道。
同样,位于朝阳区潘家园街道的松榆北路11号楼有5家产权单位,但在疫情防控管理上,一直没有一家单位肯“出面”。机施集团一处分权和该楼合用一个大门,于是主动承担了该楼的防疫管理工作。北京市防疫专班多次到该楼检查,每次都看到机施集团的职工值守在岗,“为你们的认真负责点赞。”

截至7月10日,机施集团先后派出100余名干部职工深入街道社区参加疫情防控工作。近170天的时间里,他们累计志愿服务5000余人次,检查进出车辆3万余台次,宣传疫情防控政策200余次,督促小区内及周边商户落实安全生产防控措施3000余次。

一面面锦旗、一封封感谢信是对机施集团的鼓励,更是一份信任和寄托。今后,机施集团干部职工将继续保持高昂斗志和昂扬状态,践行首都国企责任担当,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

韩伟伟



本版编辑 / 梁欣雨 (办公电话:63928838 E-mail:250824990@qq.com)